
泉佐野市の今後の墓地等のあり方

【アンケート結果】

回答者数 比率
1 男性 458 69.2%
2 女性 204 30.8%

662 100.0%
b 不明・無回答 12

674

回答者数 比率
1 30～39歳 94 14.2%
2 40～49歳 153 23.0%
3 50～59歳 159 23.9%
4 60～69歳 251 37.8%
5 70歳以上 7 1.1%

664 100.0%
b 不明・無回答 10

674

１－１．性別（○は１つ）

有効回答者数（人）　ａ

有効回答者数（人）　ａ

回答者数（人）　ａ＋ｂ

回答者数（人）　ａ＋ｂ

１－２．年齢（○は１つ）

男性 
69.2% 

女性 
30.8% 
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単身
20.0%

夫婦
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夫婦＋子ども
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夫婦＋親
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三世代

（夫婦＋子＋親）
7.4%

その他
14.7%

１－３．世帯構成

資料編２ 市民アンケート結果 
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回答者数 比率
1 単身 132 20.0%
2 夫婦 121 18.3%
3 夫婦＋子ども 251 38.0%
4 夫婦＋親 11 1.7%
5 三世代（夫婦＋子＋親） 49 7.4%
6 その他 97 14.7%

661 100.0%
b 不明・無回答 13

674

回答者数 比率
1 10年未満 185 27.9%
2 10年以上20年未満 174 26.2%
3 20年以上30年未満 103 15.5%
4 30年以上40年未満 70 10.5%
5 40年以上 130 19.6%
6 わからない 2 0.3%

664 100.0%
b 不明・無回答 10

674

１－４．今のところにどれぐらい住んでいますか。（○は１つ）

１－３．世帯構成（○は１つ）

回答者数（人）　ａ＋ｂ

有効回答者数（人）　ａ

有効回答者数（人）　ａ

回答者数（人）　ａ＋ｂ

単身
20.0%
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夫婦＋子ども
38.0%

夫婦＋親
1.7%

三世代

（夫婦＋子＋親）
7.4%

その他
14.7%

１－３．世帯構成
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１－４．住んでいる期間

※「１－５．居住地」は最終ページに掲載。 

住み続けたい
67.7%

市外に転出しても

いずれ戻って暮らしたい
0.5%

いずれ市外に

転出したい
0.2%

わからない
31.7%

１－６．泉佐野市内に住み続けたいか

2



回答数 比率
1 住み続けたい 447 67.7%
2 市外に転出してもいずれ戻って暮らしたい 3 0.5%
3 いずれ市外に転出したい 1 0.2%
4 わからない 209 31.7%

660 100.0%
b 不明・無回答 14

674

回答者数 比率
1 長男 287 43.4%
2 長女 117 17.7%
3 長男長女ではない 257 38.9%

661 100.0%
b 不明・無回答 13

674

有効回答者数（人）　ａ

回答者数（人）　ａ＋ｂ

回答者数（人）　ａ＋ｂ

１－７．あなたの親御さんからみた、あなたの続柄をお答えください（○は１つ）

１－６．あなたは、今後も泉佐野市内に住み続けたいですか。（○は１つ）

有効回答者数（人）　ａ
長男

43.4%

長女
17.7%

長男長女

ではない
38.9%

１－７．続柄

ある
57.6%

ない
32.8%

わからない
9.7%

１－８．お墓や納骨堂を守る立場か

住み続けたい
67.7%

市外に転出しても

いずれ戻って暮らしたい
0.5%

いずれ市外に

転出したい
0.2%

わからない
31.7%

１－６．泉佐野市内に住み続けたいか
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回答者数 比率
1 ある 381 57.6%
2 ない 217 32.8%
3 わからない 64 9.7%

662 100.0%
b 不明・無回答 12

674

回答者数 比率
1 市内に持っている 244 37.0%
2 市外に持っている 147 22.3%
3 持っていない 269 40.8%

660 100.0%
b 指定数以上の回答 1
c 不明・無回答 13

674回答者数（人）　ａ＋ｂ＋ｃ

有効回答者数（人）　ａ

２．将来的にご自身が利用できるお墓や納骨堂を持っていますか。（○は１つ）

回答者数（人）　ａ＋ｂ

１－８．あなたは先祖のお墓や納骨堂を守る立場にありますか。（○は１つ）

有効回答者数（人）　ａ

ある
57.6%

ない
32.8%

わからない
9.7%

１－８．お墓や納骨堂を守る立場か

市内に

持っている
37.0%

市外に

持っている
22.3%

持っていない
40.8%

２．利用できるお墓や納骨堂を持っているか
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お墓
回答者数 比率（／ａ）

1 公営の墓地 129 33.9%
2 お寺などの境内墓地 74 19.5%
3 民営の霊園墓地 57 15.0%
4 共同墓地 107 28.2%
5 わからない 18 4.7%

385
380

b 親質問に無回答 13
c 不明・無回答 12
d 非該当 269

674

納骨堂
回答者数 比率（／ａ）

1 公営の納骨堂 6 3.3%
2 お寺などの納骨堂 112 62.2%
3 民営の霊園の納骨堂 13 7.2%
4 わからない 49 27.2%

180
180

b 親質問に無回答 13
c 不明・無回答 212
d 非該当 269

674

有効回答者数（人）　ａ
のべ有効回答票数（票）

２－１．それはどんなお墓や納骨堂ですか。（当てはまるもの全てに○）

回答者数（人）　ａ＋ｂ＋ｃ＋ｄ

のべ有効回答票数（票）
有効回答者数（人）　ａ

回答者数（人）　ａ＋ｂ＋ｃ＋ｄ
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２－１．どんな納骨堂か 
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２－１．どんなお墓か 

先祖伝来の

お墓や納骨堂を

相続
47.4%

親が新たに

取得した
36.2%

自分で新たに

取得した
14.4%

その他
2.1%

２－２．お墓や納骨堂はどのようにして取得したか
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回答数 比率
1 先祖伝来のお墓や納骨堂を相続 185 47.4%
2 親が新たに取得した 141 36.2%
3 自分で新たに取得した 56 14.4%
４ その他 8 2.1%

390 100.0%
b 親質問に無回答 13
c 不明・無回答 2
d 非該当 269

674

回答者数 比率
1 和形のお墓 345 89.1%
2 芝生・洋型のお墓 9 2.3%
3 芝生･プレート型のお墓 3 0.8%
4 合葬型のお墓 6 1.6%
5 納骨檀・納骨堂 14 3.6%
6 その他 10 2.6%

387 100.0%
b 親質問に無回答 13
c 指定数以上の回答 2
d 不明・無回答 3
e 非該当 269

674

２－２．そのお墓や納骨堂はどのようにして取得されましたか。（○は１つ）

２－３．そのお墓や納骨堂はどんな形状ですか。（○は１つ）

回答者数（人）　ａ＋ｂ＋ｃ＋ｄ＋e

有効回答者数（人）　ａ

有効回答者数（人）　ａ

回答者数（人）　ａ＋ｂ＋ｃ＋ｄ

先祖伝来の

お墓や納骨堂を

相続
47.4%

親が新たに

取得した
36.2%

自分で新たに

取得した
14.4%

その他
2.1%

２－２．お墓や納骨堂はどのようにして取得したか

和形のお墓
89%

芝生・洋型のお墓
2%

芝生･プレート型のお墓
1%

合葬型のお墓
1%

納骨檀・納骨堂
4% その他

3%

２－３．お墓や納骨堂はどんな形状か

５回以上
49.2%

３～４回
20.4%

１～２回
20.1%

この１年は

していない
10.3%

２－４．過去１年間に何回お参りをしたか
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回答数 比率
1 ５回以上 191 49.2%
2 ３～４回 79 20.4%
3 １～２回 78 20.1%
4 この１年はしていない 40 10.3%

388 100.0%
b 親質問に無回答 13
c 不明・無回答 4
d 非該当 269

674

回答者数 比率
1 いる 219 56.0%
2 いるが負担をかけたくない 73 18.7%
3 いない 85 21.7%
4 その他 14 3.6%

391 100.0%
b 親質問に無回答 13
c 非該当 269

673

２－５．あなたの世帯にはその墓地などを引き継ぐ人はいますか。（○は１つ）

有効回答者数（人）　ａ

有効回答者数（人）　ａ

２－４．そのお墓などに、過去1年間に何回お参りをしましたか。（○は１つ）

回答者数（人）　ａ＋ｂ＋ｃ

回答者数（人）　ａ＋ｂ＋ｃ＋ｄ

和形のお墓
89%

芝生・洋型のお墓
2%

芝生･プレート型のお墓
1%

合葬型のお墓
1%

納骨檀・納骨堂
4% その他

3%

２－３．お墓や納骨堂はどんな形状か

５回以上
49.2%

３～４回
20.4%

１～２回
20.1%

この１年は

していない
10.3%

２－４．過去１年間に何回お参りをしたか

いる
56.0%いるが負担を

かけたくない
18.7%

いない
21.7%

その他
3.6%

２－５．墓地などを引き継ぐ人はいるか

取得したい

（取得し直したい）
16.0%

取得したいと思わない
54.6%

どちらともいえない
29.4%

３．お墓を取得したい、または取得し直したいか

7



回答者数 比率
1 取得したい（取得し直したい） 96 16.0%
2 取得したいと思わない 327 54.6%
3 どちらともいえない 176 29.4%

599 100.0%
b 不明・無回答 75

674

回答者数 比率
1 現在遺骨があるが、利用できる墓などがない 5 5.4%
2 墓がないので将来を考えて 65 69.9%
3 遠方に墓があるため移し替えたいため 14 15.1%
4 現在のものに不満があり新しくしたい 4 4.3%
5 今の墓に入りたくないため 5 5.4%
6 その他 4 4.3%

97
93

b 親質問に無回答 75
c 不明・無回答 3
d 非該当 503

674

３．将来、お墓を取得したい、または移転のため取得し直したいですか。（○は１つ）

回答者数（人）　ａ＋ｂ＋ｃ＋ｄ

有効回答者数（人）　ａ

有効回答者数（人）　ａ

回答者数（人）　ａ＋ｂ

３－１．取得の理由は次のどれに当たりますか。（○は２つまで）

のべ有効票数

取得したい

（取得し直したい）
16.0%

取得したいと思わない
54.6%

どちらともいえない
29.4%

３．お墓を取得したい、または取得し直したいか
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今の墓に入りたくないため 

その他 

３－１．取得の理由 

５年以内
16.1%

１０年以内
29.0%

２０年以内

程度
9.7%

わからない
45.2%

３－２．いつごろ取得したいか
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回答者数 比率
1 ５年以内 15 16.1%
2 １０年以内 27 29.0%
3 ２０年以内程度 9 9.7%
4 わからない 42 45.2%

93 100.0%
b 親質問に無回答 75
c 不明・無回答 3
ｄ 非該当 503

674

回答者数 比率
1 お墓(区画割されたもの） 58 61.7%
2 納骨堂（ロッカー・棚式のもの） 21 22.3%
3 その他 15 16.0%
4 わからない 0 0.0%

94 100.0%
b 親質問に無回答 75
c 不明・無回答 2
ｄ 非該当 503

674

３－２．お墓または納骨堂はいつごろ取得したいと思いますか。（○は１つ）

３－３．あなたはお墓と納骨堂のどちらを取得したいですか。（○は１つ）

回答者数（人）　ａ＋ｂ＋ｃ＋ｄ

有効回答者数（人）　ａ

回答者数（人）　ａ＋ｂ＋ｃ＋ｄ

有効回答者数（人）　ａ

お墓

(区画割されたもの）
61.7%

納骨堂

（ロッカー・棚式のもの）
22.3%

その他
16.0%

わからない
0.0%

３－３．お墓と納骨堂のどちらを取得したいか

５年以内
16.1%

１０年以内
29.0%

２０年以内

程度
9.7%

わからない
45.2%

３－２．いつごろ取得したいか

公営の墓地
62.4%

民営の墓地や霊園
10.8%

お寺等の墓地
2.2%

どこでもよい
24.7%

３－４．どのタイプのお墓や納骨堂を取得したいか
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回答者数 比率
1 公営の墓地 58 62.4%
2 民営の墓地や霊園 10 10.8%
3 お寺等の墓地 2 2.2%
4 どこでもよい 23 24.7%

93 100.0%
b 親質問に無回答 75
c 不明・無回答 3
ｄ 非該当 503

674

回答者数 比率
1 お墓の使用料や管理費等の費用 77 81.1%
2 居住地の近くや利便性の良いところ 74 77.9%
3 緑や静けさなどの環境 24 25.3%
4 管理や経営主体などの安定性 26 27.4%
5 宗派を問わずに利用できること 37 38.9%
6 居住地などを問わないこと 7 7.4%
7 維持や管理が楽なこと 59 62.1%
8 その他 2 2.1%

306
95

b 親質問に無回答 75
c 不明・無回答 1
d 非該当 503

674

有効回答者数（人）　ａ

回答者数（人）　ａ＋ｂ＋ｃ＋ｄ

３－５．お墓を取得する場合に重要視することは何ですか。（当てはまるもの全てに○）

有効回答者数（人）　ａ

３－４．あなたは、下のどのタイプのお墓や納骨堂を取得したいですか。（○は１つ）

のべ有効票数

回答者数（人）　ａ＋ｂ＋ｃ＋ｄ

77 
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３－５．お墓を取得する場合に重要視すること 
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お寺等の墓地
2.2%

どこでもよい
24.7%

３－４．どのタイプのお墓や納骨堂を取得したいか
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回答者数 比率
1 今持っている墓があるから 257 52.2%
2 子どもや子孫に負担をかけたくない 142 28.9%
3 墓は必要ないと思っている 61 12.4%
4 自分の死後は墓の面倒を見る人がいない 75 15.2%
5 墓の用意取得に費用がかかる 66 13.4%
6 わからない 40 8.1%
７ その他 13 2.6%

654
492

b 親質問に無回答 75
c 指定数以上の回答 6
d 不明・無回答 5
e 非該当 96

674

回答者数 比率
1 知っている 168 25.3%
2 聞いたことはある 236 35.5%
3 知らなかった 261 39.2%

665 100.0%
b 不明・無回答 9

674

有効回答者数（人）　ａ

４．合葬式の共同墓地について、知っていましたか。（○は１つ）

３－６．お墓を取得したいと思わない（どちらともいえない）理由は何ですか。（○は２つま
で）

のべ有効票数
有効回答者数（人）　ａ

回答者数（人）　ａ＋ｂ＋ｃ＋ｄ＋e

回答者数（人）　ａ＋ｂ

257 

142 

61 

75 

66 

40 

13 
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今持っている墓があるから 
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墓は必要ないと思っている 

自分の死後は墓の面倒を見る人がいない 

墓の用意取得に費用がかかる 

わからない 

その他 

３－６．お墓を取得したいと思わない理由 

知っている
25.3%

聞いたことはある
35.5%

知らなかった
39.2%

４．合葬式の共同墓地について知っているか
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回答者数 比率
1 積極的に評価する 127 19.0%
2 関心を持っている 145 21.7%
3 時代的にやむを得ない 377 56.4%
4 泉佐野市にはふさわしくない 26 3.9%
5 わからない 113 16.9%
6 その他 17 2.5%

805
669

b 不明・無回答 5
674

回答者数 比率
1 積極的に利用したい 36 5.4%
2 条件によって利用したい 239 35.9%
3 利用しない 185 27.8%
4 わからない 206 30.9%

666 100.0%
b 指定数以上の回答 1
c 不明・無回答 6

673

有効回答者数（人）　ａ

回答者数（人）　ａ＋ｂ

４－１．合葬式墓地は、これからの多様なニーズに対応していくために考案されてます
が、どう思われますか。（○は２つまで）

有効回答者数（人）　ａ

のべ有効票数

４－２．市が合葬式墓地を設置した場合、利用したいと思いますか。（○は１つ）

回答者数（人）　ａ＋ｂ＋ｃ
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377 
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17 
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積極的に評価する 

関心を持っている 

時代的にやむを得ない 

泉佐野市にはふさわしくない 

わからない 

その他 

４－１．合葬式墓地についてどう思うか 

積極的に

利用したい
5.4%

条件によって

利用したい
35.9%

利用しない
27.8%

わからない
30.9%

４－２．合葬式墓地を設置した場合、利用したいか
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回答者数 比率
1 お墓は区画や墓石購入等が高額だから 92 33.8%
2 引き継ぐ人がいないから 78 28.7%
3 将来的に子孫に負担をかけないため 198 72.8%
4 先祖と同じ墓に入りたくないなめ 3 1.1%
5 維持管理に負担が少ないから 127 46.7%
6 その他 7 2.6%

505
272

b 親質問に無回答 8
c 不明・無回答 3
d 非該当 391

674

回答者数 比率
1 夫婦や家族で利用したい 133 56.1%
2 先祖の遺骨も入れたい 33 13.9%
3 今の墓を何とかしたい 29 12.2%
4 その他 42 17.7%

237 100.0%
b 親質問に無回答 8
c 指定数以上の回答 4
d 不明・無回答 34
e 非該当 391

674

４－３．利用される場合の理由はどれにあたりますか。（当てはまるものすべてに○）

のべ有効票数

回答者数（人）　ａ＋ｂ＋ｃ＋ｄ＋e

有効回答者数（人）　ａ

４－４．利用される場合に、希望などは、何かありますか。（○は１つ）

回答者数（人）　ａ＋ｂ＋ｃ＋ｄ

有効回答者数（人）　ａ 92 

78 

198 

3 

127 

7 

0 50 100 150 200 250

お墓は区画や墓石購入等が高額だから 

引き継ぐ人がいないから 

将来的に子孫に負担をかけないため 

先祖と同じ墓に入りたくないなめ 

維持管理に負担が少ないから 

その他 

４－３．利用する場合の理由 

夫婦や家族で

利用したい
56.1%

先祖の遺骨も

入れたい
13.9%

今の墓を

何とかしたい
12.2%

その他
17.7%

４－４．利用する場合の希望
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回答者数 比率
1 ほかの遺骨と一緒だから 85 27.4%
2 管理や運営がわからないから 51 16.5%
3 すでにお墓や納骨堂を持っているから 179 57.7%
4 他の場所へ改葬などができないから 17 5.5%
5 遺族などが希望しないから 22 7.1%
6 継承者がいるから 41 13.2%
7 その他 36 11.6%

431
310

b 親質問に無回答 8
c 不明・無回答 81
d 非該当 275

674回答者数（人）　ａ＋ｂ＋ｃ＋ｄ

のべ有効票数

４－５．合葬墓地を利用したくない理由はどれにあたりますか。（当てはまるものすべて
に○）

有効回答者数（人）　ａ 85 

51 

179 

17 

22 

41 

36 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

ほかの遺骨と一緒だから 

管理や運営がわからないから 

すでにお墓や納骨堂を持っているから 

他の場所へ改葬などができないから 

遺族などが希望しないから 

継承者がいるから 

その他 

４－５．合葬墓地を利用したくない理由 
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回答者数 比率
葵町 17 2.6%
旭町 5 0.8%
泉ヶ丘 17 2.6%
市場西 13 2.0%
市場東 5 0.8%
市場南 6 0.9%
上町 15 2.3%
大木 4 0.6%
大西 12 1.8%
大宮町 6 0.9%
笠松 18 2.7%
春日町 2 0.3%
上瓦屋 19 2.9%
上之郷 23 3.5%
栄町 1 0.2%
佐野台 15 2.3%
下瓦屋 21 3.2%
松風台 9 1.4%
新町 7 1.1%
新安松 13 2.0%
高松北 8 1.2%
高松西 9 1.4%
高松東 21 3.2%
高松南 2 0.3%
俵屋 6 0.9%
土丸 4 0.6%
鶴原 51 7.8%
中庄 33 5.0%
中町 16 2.4%
長滝 43 6.6%
西本町 5 0.8%
野出町 2 0.3%
羽倉崎 27 4.1%
羽倉崎上町 7 1.1%
東佐野台 4 0.6%
東羽倉崎町 9 1.4%
日根野 94 14.4%
本町 1 0.2%
松原 20 3.1%
湊 20 3.1%
南泉ヶ丘 6 0.9%
南中岡本 7 1.1%
南中樫井 9 1.4%
南中安松 15 2.3%
元町 3 0.5%
りんくう往来南 1 0.2%

若宮町 4 0.6%
655 100.0%

99 未記入・不明 19
674

１－５．居住地（住まいの町名）

有効回答者数（人）　ａ

回答者数（人）　ａ＋ｂ
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市民
意見

時代背景
墓地を引き継ぐ人がいないというような時代の流れで、
合葬式墓地は必要とされるだろう。 20

子孫の負担
後々に問題が起きないように、様々な面から十分に調
査し、検討すべき。 13

費用関係
費用面における負担を軽減してほしい。あるいは、費用
面で厳しい人でも平等に利用できるようにしてほしい 12 12

墓が長く管理されるためには、その土地で雇用があり、
住民の交流が活発であるべき 1

レクリエーション施設として認知されることが檀波羅公園
を長く維持されることにつながる 1

交通アクセス関係
公共交通機関を整備するなどして、参拝しやすいように
してほしい。 3 3

墓・区画
市が空き地を買い取って、公的墓地を建設し、必要とす
る人に分け与えればよい。 2

駐車場・通路 通路や駐車場などの設備や環境を整備してほしい。 5
周辺の住民に迷惑にならないような場所に建てるべき。 1
農地など使われなくなった土地を共同墓地の用地として
確保するのがよい。 1

最初は個々に遺骨を埋葬をし、一定期間経過後に一緒
に埋葬するのがよい 3

一定の期間、遺族のために目印としての簡単な墓標が
あればよい。 2

共同墓地に故人の名が刻まれるようにするとよい。 1
供養については有識者からアドバイスを受けた上で執り
行うべき。 1

墓地の近くに公営の花畑をつくり、そこの花を参拝者に
買ってもらうシステムを検討してほしい 1

お墓の場所がわかりやすくし、墓参しやすいようにして
ほしい。 1

改葬できるように管理してほしい。 1
後々に問題が起きないように、様々な面から十分に調
査し、検討すべき。 4

希望している人の遺骨を全て入れられるのか、それらが
しっかり管理されるのかを検討すべき。 1

所有者が不明であったり、跡継ぎがいなかったりする墓
を整理してほしい。 2

今ある他の墓地についてもしっかり維持管理し、整備し
てほしい。 1

大きな区画ではなく、小さな区画の墓がよい。 1
合葬式墓地の理念に賛成である。共感できる側面があ
る。 31

参拝者の思いが届き、心の拠り所となるような墓地を設
計してほしい。 2

芸術的な墓地ではなく、霊が静かに休まるような墓地で
あってほしい。 1

気軽に立ち寄れる場であってほしい。 1
合葬式墓地の周囲に公園等を併設し、生きている人間
もプラスになるようにする。 1

承継関係 33

維持管理関係 2

整備関係 9

場所

運用関係

項目 件数

総合的意見 36

合葬式墓地 10

検討事項 5

現状への意見 4

16



市民
意見項目 件数

山などへの散骨式がよい。 3
墓は自由でよい。 2
合葬式墓地でも一人ひとり丁寧に埋葬すべき。 1
埋葬や納骨などを簡略化してしまうべきでない。 1
今ある寺がロッカー式の納骨堂を運営することを望んで
いる。 1

継承者がいなくなっても仕方ない、昔のままでよい。 1
コストを抑えた個別埋葬も検討してほしい。 1
墓地について深く考えていない、知らなかった。 6
墓地について情報発信していってほしい。 5
アンケート結果を市報に載せてほしい。 3
営利を目的とせずに運営すべき。 3
納骨堂を一ヶ所にすべき。 1
宗教・宗派がわかるように墓をつくってほしい。 1
価格をはっきりと知らせてほしい 1
他人の遺骨を一緒に埋葬するのは抵抗がある、個々の
納骨堂や墓地がほしい。 5

多額の税金を墓地に使うべきでない、今生きている人が
よりよい生活を送るために使うべき。 3

公的墓地に関して必要以上に経費を使うべきではない。 3
個人的に共同墓地は不要、反対である。 3
すでに納骨堂があるのに共同墓地は必要ない。 1
共同墓地の利用を考えさせられる面がある。 1

合計 160

共同墓地に関する
否定的な意見

16

墓のあり方や
型式について

10

その他 20

17



泉佐野市の今後の墓地等のあり方について 

市民の皆様のご意見をお聞かせください 

 

日頃より、市政にご理解とご協力を賜り、誠にありがとうございます。 

さて、泉佐野市には、市立の墓地公園として檀波羅公園墓地がありますが、昭和 25

年に開設し数次にわたる拡張・整備を重ね、平成 27年度末時点で 4,444区画の墓地及

び管理事務所その他必要施設を有しております。 

しかしながら、開設後、既に 70年弱が経過し、敷地内施設の老朽化が進行している

ため、今後、計画的に老朽箇所等の改修を行い、安全性や利便性の維持・向上を図っ

ていく必要があります。 

また一方で、限られた敷地内での墓地区画拡張には限界があることから、墓石等を

建立する必要が無く、墓地の承継者問題等に起因する多様なニーズに対応できる可能

性のある「合葬式墓地」の整備の可否について検討を行うこととしております。 

上記を踏まえ、市では新たな要求に応えつつ一定の墓地確保のための整備・運営の

可能性について調査を進める中で、このたびアンケート調査を実施することとしまし

た。お忙しいところとは存じますが、本調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださ

いますようお願い申し上げます。 

 

 

平成２８年８月 泉佐野市長 千代松 大耕 

 

 

 

○ 調査対象は、30歳以上の市民の中から無作為に選び出した 2,000人の方々です。 

○ この調査票に記入された内容を調査の目的以外に使用することは一切ございません。 

○ ご記入は、ご自身のお気持ちをありのままにお答えください。 

○ 当てはまる項目の番号を○で囲むか、指定された方法に沿ってご回答ください。 

○ 記入された調査票は、平成 28 年 9 月 12 日（月）までに同封の返信用封筒（切

手不要）に入れて、最寄りのポストに投函してください。 

 

 

  【本調査についてのお問い合わせ先】 

泉佐野市 生活産業部 環境衛生課 

       担当：梅谷・井上（TEL:072-463-1212） 

   ℡072-740-3737 ＜直通＞ 
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Ⅰ．最初にあなたご自身のことについてお聞きします 
 

１-１．性別（〇は１つ） 
 

１．男性 ２．女性 

 

１-２．年齢（〇は１つ） 
 

１．30～39歳 ２．40～49歳 ３．50～59歳 ４．60～69歳 ５．70歳以上 

 

１-３．世帯構成（〇は１つ） 
 

１．単身 ２．夫婦 ３．夫婦＋子ども 

４．夫婦＋親 ５．三世代（夫婦＋子＋親） ６．その他 

 

１-４．今のところにどれくらい住んでいますか。（〇は１つ） 
 

１．10年未満 ２．10年以上 20年未満 ３．20年以上 30年未満 

４．30年以上 40年未満 ５．40年以上 ６．わからない 

 

１-５．あなたのお住まいはどこですか。町名・字名のみお書きください。 
 

泉佐野市           【例：泉佐野市 住吉町  、泉佐野市 市場東 】 

 

１-６．あなたは、今後も泉佐野市内に住み続けたいですか。（〇は１つ） 
 

１．住み続けたい ２．市外に転出してもいずれ戻って暮らしたい 

４．いずれ市外に転出したい ４．わからない 

 

１-７．あなたの親御さんからみた、あなたの続柄をお答えください。（〇は１つ） 
 

１．長男 ２．長女 ３.長男長女ではない 

 

１-８．あなたは先祖のお墓や納骨堂を守る立場にありますか。（〇は１つ） 
 

１．ある ２．ない ３．わからない 
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Ⅱ．お墓や納骨堂の所有状況についてお聞きします 
 

２．将来的にご自身が利用できるお墓や納骨堂を持っていますか。（〇は１つ） 
 

１．市内に持っている ２．市外に持っている ３．持っていない 

 

 

２‐１．それはどんなお墓や納骨堂ですか。（当てはまるもの全てに○） 
 

お 
 

墓 

１．公営の墓地 ：泉佐野市など市町村等が設置した墓地 

２．お寺などの境内墓地 ：寺や教会等の敷地や境内にある墓地 

３．民営の霊園墓地 ：公営以外の民間事業者が設置した墓地 

４．共同墓地 ：町会等が管理している墓地 

５．わからない ：詳しくは知らない 

納 

骨 

堂 

１．公営の納骨堂 ：市町村等が設置した納骨堂 

２．お寺などの納骨堂 ：寺や教会等の敷地や境内にある納骨堂 

３．民営の霊園の納骨堂 ：公営以外の民間事業者が設置した納骨堂 

４．わからない ：詳しくは知らない 

 

２‐２．そのお墓や納骨堂はどのようにして取得されましたか。（〇は１つ） 
 

１．先祖伝来のお墓や納骨堂を相続 ２．親が新たに取得した 

３．自分で新たに取得した ４．その他（              ） 

 

２‐３．そのお墓や納骨堂はどんな形状ですか。（〇は１つ） 
 

１．和型のお墓 ２．芝生・洋型のお墓 

３．芝生・プレート型のお墓 ４．合葬型のお墓 

５．納骨檀・納骨堂 ６．その他（              ） 

 

２‐４．そのお墓などに、過去１年間に何回お参りをしましたか。（〇は１つ） 
 

１．５回以上 ２．３～４回 

３．１～２回 ４．この１年はしていない 

 

２‐５．あなたの世帯には、その墓地などを引き継ぐ人はいますか。（〇は１つ） 
 

１．いる ２．いるが負担をかけたくない 

３．いない ４．その他（                ） 

次ページの問３へ進んでください そのまま下へ進んでください 

１．と２．を選んだ方 ３．を選んだ方 
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Ⅲ．今後のお墓や納骨堂の必要度についてお聞きします 
 

３．将来お墓を取得したい、または取得し直したいですか（今のお墓とは別に新たな取得も含む）。

（〇は１つ） 
 

１．取得したい（取得し直したい） ２．取得したいと思わない ３．どちらともいえない 

 

 

 

３‐１．取得の理由は次のどれにあたりますか。（○は２つまで） 
 

１．現在遺骨があるが利用できる墓などがない ２．墓がないので将来を考えて 

３．遠方に墓があるため移し替えたいため ４．現在のものに不満があり新しくしたい 

５．今の墓に入りたくないため ６．その他（             ） 
 

３‐２．お墓または納骨堂はいつごろ取得したいと思いますか。（〇は１つ） 
 

１．５年以内 ２．１０年以内 

３．２０年以内ぐらい ４．わからない 
 

３‐３．お墓と納骨堂のどちらを取得したいですか。（〇は１つ） 
 

１．お墓（区画割されたもの） ２．納骨堂（ロッカー・棚式のもの） 

３．わからない ４．その他（             ） 
 

３‐４．どのタイプのお墓や納骨堂を取得したいですか。（〇は１つ） 
 

１．公営の墓地 ２．民営の墓地や霊園 

３．お寺等の墓地 ４．どこでもよい 
 

３‐５．お墓を取得する場合に重要視することは何ですか。（当てはまるもの全てに○） 
 

１．お墓の使用料や管理費等の費用 ２．居住地の近くや利便性の良いところ 

３．緑や静けさなどの環境 ４．管理や経営主体などの安定性 

５．宗派を問わずに利用できること ６．居住地などを問わないこと 

７．維持や管理が楽なこと ８．その他（             ） 
 

３‐６．お墓を取得したいと思わない（どちらともいえない）理由は何ですか。（○は２つまで） 
 

１．今持っている墓があるから ２．子供や子孫に負担をかけたくない  

３．墓は必要ないと思っている ４．自分の死後は墓の面倒を見る人がいない 

５．墓の用意取得に費用がかかる ６．わからない 

７．その他（              ）  

そのまま下へ進んでください（問 3-5まで） 

２．と３．を選んだ方 １．を選んだ方 

下の問 3-6へ進んでください 
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Ⅳ．合葬式墓地についてお聞きします（皆さんにお聞きします） 
 

 

「合葬式の共同墓」とは、一つのお墓に多くの遺骨を一緒に埋葬するという新しい形態のお墓
で、大阪市などでは既に実際に利用され、次のような特色を持っています。 

(１) 承継を前提としない共同のお墓です。 

(２) 前面の献花台やモニュメント等への参拝となります。納骨堂と異なり遺骨を納めている施設

内に入って遺骨の前での参拝はできません。  

(３) 施設への納骨後、すぐに他の遺骨と一緒に合葬する方法と最初は個別に埋葬し、一定期間

（２０年程度）経過後に他の遺骨と一緒に合葬する方法を選ぶことができます。 

(４) 生前にも予約という形で申し込むことができます。 

(５) お墓を継いでくれる人がいない方もご利用できます。  

(６) 以上の条件で、価格も一般のお墓より低価格になります。 

＜施設のイメ－ジ＞ 

 

 

 

 

 

 

   

＜大阪市瓜破霊園合葬式墓地 資料大阪市 HP＞    ＜飯盛霊園合葬墓虹の丘 モニュメント資料：飯盛霊園 HP＞ 

 

４．合葬式の共同墓地について、知っていましたか。（〇は１つ） 
 

１．知っている ２．聞いたことはある ３．知らなかった 

 

４‐１．合葬式墓地は、これからの多様なニーズに対応していくために考案されています

が、どう思われますか。（○は２つまで） 
 

１．積極的に評価する ２．関心を持っている 

３．時代的にやむを得ない ４．泉佐野市にはふさわしくない 

５．わからない ６．その他（             ） 

 

４‐２．市が合葬式墓地を設置した場合、利用したいと思いますか。（〇は１つ） 
 

１．積極的に利用したい ２．条件によって利用したい 

３．利用しない ４．わからない 
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４‐３．利用される場合の理由はどれにあたりますか。（当てはまるもの全てに○） 
 

１．お墓は区画や墓石購入等が高額だから ２．引き継ぐ人がいないから 

３．将来的に子孫に負担をかけないため ４．先祖と同じ墓に入りたくないため 

５．維持管理に負担が少ないから ６．その他（             ） 

 

４‐４．利用される場合に、希望などは何かありますか。（〇は１つ） 
 

１．夫婦や家族で利用したい ２．先祖の遺骨も入れたい 

３．今の墓を何とかしたい ４．その他（             ） 

 

４‐５．合葬墓地を利用したくない理由はどれにあたりますか。（当てはまるもの全てに○） 
 

１．ほかの遺骨と一緒だから ２．管理や運営がわからないから 

３．すでにお墓や納骨堂を持っているから ４．他の場所へ改葬などができないから 

５．遺族等が希望しないから ６．継承者がいるから 

７．その他（               ）  

 

Ⅴ．今後の公共墓地等のあり方へのご意見など 

今後の公的墓地のあり方について、ご意見がございましたら、ご自由に記入してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。 

皆様からお寄せいただきましたご意見は、今後の公的墓地のあり方を検討していく中で活用さ

せていただきます。 

※ アンケート票は同封の返信用封筒（切手不要）に入れて、郵便ポストにご投函ください。 




